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036/2015 

 

Ata da Sessão Ordinária realizada no dia 27/10/2015. 

 

Aos vinte e sete dias do mês de outubro de dois mil e quinze, reuniu-se na Câmara Municipal. 

Registrou-se a presença dos Senhores Vereadores Alberto Luiz Ruppenthal, Edegar Jagnow, 

Márcio Augusto Dhein, Ivo Marconi, Edio Kunz, Ilário Pereira dos Santos, Egon Hansen, 

Marco Afonso Mallmann e Elisa Marcon Schmitt. O Senhor Presidente colocou em votação a 

Ata Nº 35/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente, solicitou que à 

secretária lesse o pequeno expediente. Pequeno Expediente: Projeto de Lei Nº 063/2015 – 

autoriza a contratação de pessoal em caráter emergencial e por tempo determinado. Justificativa 

ao Projeto de Lei Nº 063/2015Senhor Presidente; Senhores Vereadores: Encaminhamos para a 

Vossa apreciação e votação o Projeto de Lei nº 063/2015 que trata da contratação emergencial 

de 01 (um) Monitor Educacional de Informática. Considerando a falta de aprovados por 

concurso público; Considerando o pedido de exoneração feita pelo servidor efetivo Charles 

Kunst – Monitor Educacional de Informática; Considerando a necessidade da Secretaria de 

Educação, Cultura e Desporto em manter o quadro de servidores completo; Necessitamos 

contratar a caráter emergencial e temporário o cargo mencionado. Portanto, pelos motivos 

expostos solicitamos aprovação em regime de urgência urgentíssima. Atenciosamente, Claudia 

Schenkel, Prefeita Municipal. Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2015 – altera o nome de 

Rua e dá outras providências. Justificativa Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2015 de 27 de 

outubro de 2015. Justifica-se a apresentação do presente projeto em razão de que alguns 

familiares de Mario Ruppenthal manifestaram contrariedade à homenagem, por entender não 

estar à altura do que significou a figura do homenageado, pelo que apresenta-se este projeto 

para alteração do nome da Rua Mario Ruppenthal. Entende este edil que merece ser 

homenageado o Sr. Emílio Kintschner. Emílio Kintschner nasceu em Picada Café em 12 de 

novembro de 1908. É filho de Ernesto Kintschner e Guilhermina Metz Kintschner. Casou-se 

com Alvina Ruppenthal Kintschner e tiveram 5 filhos: Erno Kintschner (já falecido) Alsírio 

Kintschner, Elvira Kintschner, Ildo Kintschner e Remídio Kintschner. Sempre morou em 

Picada Café, no Kaffee Eck e veio a falecer em 14 de fevereiro de 1987 em Picada Café. Uma 

das marcas do Sr. Emílio Kintschner era a calma e a paciência com que tratava a todos, bem 

como o carinho que dedicou à sua família. Ele sempre exerceu a profissão de agricultor e 

plantava para subsistência da família, trabalhando incessantemente pelo bem da sua família e 

também da comunidade onde vivia.  Um fato curioso é que ele mesmo plantava também o 

fumo, somente para consumo próprio, fazendo o seu próprio palheiro.  Aliás, esta prática era 

bem comum na região. Era sempre muito bem informado das notícias da região, ao lado do seu 

fiel rádio. Ao lado de sua esposa, Alvina Ruppenthal Kintschner, criaram seus filhos, baseados 

na fé e no amor. Durante alguns anos, dedicou-se intensivamente a sua esposa, pois esta ficou 

os últimos anos de sua vida acamada. Para isso, visando homenagear tal ilustre pessoa,  

encaminhamos o Projeto de Lei, objetivando que seja dado nome de Rua Emílio Kintschner 

para a atual Rua Mario Ruppenthal. Por não gerar qualquer ônus ao Município e sendo matéria 

de interesse público, requer a apreciação do projeto com urgência urgentíssima. 

Atenciosamente, vereador Alberto Luiz Ruppenthal. Pedido de Licença - O Vereador que esta 

subscreve, pelo presente solicita, de acordo com o Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Vereadores, licença para tratar de assuntos particulares no período de 30 de março a 30 de abril 

de 2015. Atenciosamente, Vereador Ilário Pereira dos Santos. Pedido de informações: os 
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vereadores da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica 

do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido 

de informaçoes que requerem seja remetido ao Executivo Municipal, a fim de que o mesmo 

possa prestar esclarecimentos à câmara de vereadores. Que o Executivo Municipal informe a 

Câmara de Vereadores referente às licitações de 2014 e 2015. Que seja informado o valor de 

todas as licitações período 2014 e 2015. Que seja informado os vencedores das mesmas assim 

como segundo e terceiro colocados. Que seja informado se houve aditivo e de quanto foi este 

aditivo em cada licitação de obra realizada. O presente pedido de informações tem seu 

fundamento no papel de fiscalização dos atos administrativos pela Câmara Municipal de 

Vereadores, constante dos artigos 29, 31, 70 e 71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, 

esperamos a aprovação unânime do presente pedido de Informações, na forma exposta. Sem 

mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Marcio Augusto Dhein. Pedido de informações: o 

vereador da Câmara Municipal de Picada Café, abaixo nominados e assinados, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do art. 70 da Constituição Federal, art. 36 IV da Lei Orgânica 

do Município, vem perante essa Colenda Câmara de Vereadores, apresentar o seguinte pedido 

de informaçoes que requerem seja remetido ao Executivo Municipal, a fim de que o mesmo 

possa prestar esclarecimentos a câmara de vereadores. Que o Executivo Municipal informe a 

Câmara de Vereadores referente ao cargo de Anesio Spier. Que seja informado o valor dos 

vencimentos do atual diretor de departamento de projetos. Que seja informado aonde este 

servidor presta seus serviços. Que sejam informadas a carga horária deste cargo e como são 

controladas e cumpridas. Que seja informado a função a serem cumpridas pelo diretor de 

projetos. O presente pedido de informações tem seu fundamento no papel de fiscalização dos 

atos administrativos pela Câmara Municipal de Vereadores, constante dos artigos 29, 31, 70 e 

71 da Constituição Federal. Sendo o que havia, esperamos a aprovação unânime do presente 

pedido de Informações, na forma exposta. Sem mais, firmamo-nos, Atenciosamente, Marcio 

Augusto Dhein. Indicação: o vereador com assento nesse Legislativo Municipal, no uso de suas 

prerrogativas legais, constantes do artigo 164 do Regimento Interno, vem perante Vossa 

Excelência, propor o encaminhamento da seguinte Indicação, ao Executivo Municipal: das 

providências: Que seja colocada uma lixeira na Avenida Fridolino Ritter numero 185 em frente à casa 

do Morador Jair Wolf. Da justificativa: o munícipe pede há muito tempo uma providencia para 

que ele e a vizinhança tenham onde depositar o lixo de forma correta. Atenciosamente, Marcio 

Augusto Dhein. Indicação: A Vereadora que a presente subscreve vem na forma regimental do 

art. 164 do Regimento Interno desta Câmara, apresentar a presente Indicação ao Poder 

Executivo Municipal, para que o Centro de Convivência Ilona Kohl  passe a funcionar como 

um Centro Dia, e assim seja melhor aproveitado e dado a ele a efetiva destinação para o qual foi 

concebido. O Centro Dia é uma modalidade de assistência à terceira idade que proporciona 

diversos estilos de atividades para um grupo de pessoas que, em decorrência da idade ou de 

limitações por doenças, encontram dificuldade em participar de outros grupos e/ou demais 

atividades, um espaço de convivência planejado especialmente para receber idosos das 8 às 

18h, de segunda a sexta-feira, oferecendo os mais variados tipos de exercícios: físicos, 

percepto-cognitivos e de lazer. Benefícios de um Centro Dia: Evitar a exposição do idoso a 

situações de risco em seu lar como acidentes domésticos, depressão, sedentarismo, isolamento 

social, entre outros males que podem acometer pessoas nestas condições, melhora na 

autonomia, e elevar a autoestima e confiança. O Centro Dia pode proporcionar aos idosos as 

seguintes atividades: Educação Física - Pode contribuir na Terceira Idade através de exercícios 
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que envolvam movimento corporal, com aplicação de uma ou mais capacidades físicas, 

associado à atividade mental e também social, onde o idoso terá como resultados benéficos à 

sua saúde, melhorando sua capacidade cardiorrespiratória, seu nível de força, flexibilidade, 

tônus muscular, entre outras, tudo isso dependendo do tipo de atividade e da intensidade, 

freqüência e duração da mesma. Fisioterapia - Fisioterapia geriátrica atua no cuidado de pessoas 

idosas (acima de 60 anos de idade), prevenindo ou reabilitando situações fisiológicas ou 

patológicas que podem aparecer nesta fase, de forma a manter a qualidade de vida. Nutrição - 

Tem como fim de prestar uma melhor assistência nutricional contribuindo para a prevenção e 

recuperação dos distúrbios nutricionais que afetam a terceira idade. Terapia ocupacional - Visa 

manter, melhorar e restaurar a habilidade funcional, mantendo o idoso ativo e independente o 

maior tempo possível em suas decisões da vida diária, permitindo-o executar o melhor uso 

possível das suas capacidades remanescentes. A presente Indicação é elaborada de forma a 

levar ao Executivo uma reivindicação da parcela da população cafeense que conta com mais de 

60 anos de idade, que anseia em participar de atividades em grupo de forma mais freqüente, 

com inegáveis benefícios a sua qualidade de vida. Assim, requer que, após lida a presente 

Indicação, seja a mesma encaminhada ao Executivo Municipal de Picada Café. Vereadora Elisa 

Marcon Schmitt. Ofício do Conselho Comunitário Pró-Segurança de Picada Café – em retorno 

ao ofício nº 159/2015, de 20 de outubro, que solicita prestação de esclarecimentos, temos a 

informar. 1) valores repassados pelo Executivo Municipal entre 2014 e 2015. 2014: R$ 

12.000,00 (através de convênio). 2015: R$ 13.000,00 (através de convênio). 3) Valor em caixa 

da entidade em outubro de 2015: R$ 83.758,53 (posição em setembro, considerando que o mês 

de outubro ainda não encerrou). 4) Valores repassados mensalmente aos efetivos: R$ 400,00 

mensais por servidor efetivo lotado em Picada Café. 5) Perspectiva de trazer mais efetivos: 

recentemente o Município fez a solicitação de mais dois efetivos, sendo que um atualmente está 

lotado na 11ª BM, de Porto Alegre e o outro no 3º GPM Esmeralda/10BOM, que não obtivemos 

retorno acerca desse assunto. Importante mencionar que o já existe um levantamento feito pelo 

comando geral da Brigada Militar, onde argumentam que de acordo com a população, o 

Município é um dos que mais tem efetivos na região. 6) Projetos futuros do Consepro e 

investimentos da Brigada Militar em Picada Café: a atual diretoria tem intenções de adquirir 

uma área de terras para futuramente construir uma sede própria para Brigada Militar. Tal meta 

ainda não é possível, devido a uma ação existente contra a empresa de telefonia Oi, onde caso o 

Consepro seja condenado a pagar pelas contas, deverá ter recursos para arcar essa despesa. 

Houve uma proposta de acerto por parte do Consepro, mas a operadora Oi não acatou, dessa 

maneira teremos que aguardar a decisão final por parte da justiça. Informamos ainda que o 

Presidente, Senhor Marcelo Marin, não poderá se fazer presente na sessão do dia 27 de outubro, 

em virtude do compromisso assumido anteriormente, a multifeira da Escola Estadual Décio 

Martins Costa, sendo assim estarei presente na sessão do dia 03 de novembro de 2015 para 

prestar os esclarecimentos. Atenciosamente, Marcelo Marin, Presidente do Consepro. Passou 

para o Grande Expediente onde constavam os Projetos de Leis Nº 063/2015 e o Projeto de Lei 

do Legislativo Nº 006/2015. E a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador 

Edio Kunz: saudou o Presidente, secretária, os colegas vereadores, jurídico, imprensa, em 

especial a família Kinchener e a todos que estavam assistindo a sessão. Falou que a Prefeita 

encaminhou o Projeto de Lei Nº 063/2015, que autoriza a contratação em caráter emergencial e 

por tempo determinado e dá outras providências. Explicou que o servidor efetivado Charles 

Kusnt, monitor educacional de informática, pediu exoneração por motivos de saúde. Pediu que 

fosse aprovada a urgência urgentíssima para que possa ser contratado outro servidor no lugar do 
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mesmo. Solicitou a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei Nº 063/2015. Disse que o Projeto 

do Legislativo Nº 006/2015 altera o nome de rua e dá outras providências. Fica denominado 

Rua Emílio Kinchener a atual Rua Mário Ruppenthal. Parabenizou a família Kinchener, em 

especial aos seus conhecidos Ildo e Remidio. Comentou que é muito justa a homenagem. Pediu 

a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2015. Agradeceu. Do 

vereador Alberto Luiz Ruppenthal: saudou a todos novamente. Disse que há cerca de dois 

anos o seu irmão foi homenageado com o nome da Rua. Porém ele falhou um pouco na 

comunicação entre todas as pessoas, mas aquelas que ele comentou gostaram da ideia, e assim 

foi dado o nome daquela Rua de Mário Ruppenthal. Contou que agora algumas pessoas 

acharam que a homenagem foi pouca e por isso foi proposto trocar para Emílio Kinchener, que 

quem sabe é a pessoa certa desde a primeira vez. Explicou que essa rua quem abriu foi o filho 

do Emílio na base da picareta. Disse que hoje é uma rua pequena, mas no futuro será uma rua 

importante. Comentou que o seu irmão também denominou ruas antigamente como a Balduino 

Metz, Henrique Loeser, Alberto Ruppenthal, e em nenhum momento essas ruas foram 

chamadas de beco ou uma rua sem serventia. E nenhum momento ele quis se sentir dono do 

Bairro Kaffee Eck. Disse que quem fez uma grande homenagem ao seu irmão foi à esposa dele, 

a Neusa. Ela fez uma bonita lápide no cemitério totalmente sozinha e sem ajuda de nenhum 

filho. Disse que é preciso cuidar para o vandalismo não tomar conta naquela homenagem, 

porque aqui nesse Município se faz muito pouco contra o vandalismo e não acontece nada. 

Pediu a urgência urgentíssima ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 006/2015. Do vereador 

Egon Hansen: saudou o Presidente, os colegas vereadores, a secretária, o jurídico, imprensa, 

vereadores em licença, em especial a família Kintschner e a todos que estavam presentes na 

sessão. Falou que não tem nada polêmico referente aos dois projetos em pauta. Disse que o 

projeto do Executivo está bem claro que o servidor se exonerou e para isso precisa substituí-lo 

através de contrato emergencial por tempo determinado, que é de um ano. Falou que não tem 

nada contra a esse projeto e que não tem muito que falar, porque é da educação.  Sobre a 

mudança de nome de rua, disse que quem sabe naquela época era um nome propício e que eles 

concordaram, mas com o passar do tempo entre conversas chegaram a uma conclusão que a rua 

poderia ser chamada de Emílio Kintschner. Disse que concorda a homenagem para essa pessoa. 

Do vereador Márcio Augusto Dhein: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, 

jurídico, imprensa e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que é preciso repor o 

profissional, monitor de informática, para que os estudantes não sejam prejudicados. Falou que 

o projeto que denomina a Rua é muito justa a homenagem ao Senhor Emílio. Ninguém mais fez 

o uso da palavra. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima 

ao Projeto de Lei Nº 063/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente 

colocou em votação o pedido de urgência urgentíssima ao Projeto de Lei do Legislativo Nº 

006/2015, que foi aprovado por unanimidade. Passou para a Ordem do Dia onde constavam os 

Projetos de Lei Nº 063/2015, o Projetos de Lei do Legislativo Nº 006/2015, o pedido de licença 

do vereador Ilário Pereira dos Santos e os pedidos de informações do vereador Marcio Augusto 

Dhein. E a palavra foi colocada à disposição dos vereadores. Do vereador Márcio Augusto 

Dhein: saudou a todos novamente. Disse que sobre o pedido da lixeira foi uma solicitação de 

um vereador na área central, pois o lixo precisa ser depositado no chão já que não tem uma 

lixeira disponível. Falou que quanto ao cargo do Anesio Spier gostaria que fosse encaminhado a  

resposta a Câmara Municipal sobre a carga horária, salário, como são cumpridas essas horas na 

Prefeitura, pois já foi relatado por moradores que procuraram pelo servidor, mas ele não se 

encontra. E o terceiro pedido é sobre licitações, pois é dever do vereador fiscalizar as obras do 
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Município e o bom uso do dinheiro público. Por isso, pediu que a Prefeitura informe sobre os 

aditivos e licitações que foram feitas no período de 2014 e 2015. Disse que o fato que chama a 

atenção de inúmeros moradores é que quase sempre a mesma empresa ganha as licitações. 

Agradeceu. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei Nº 063/2015, que foi 

aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o Projeto de Lei do 

Legislativo Nº 006/2015, que foi aprovado por unanimidade. O Senhor Presidente colocou em 

votação o pedido de licença do vereador Ilário Pereira dos Santos, que foi aprovado por 

unanimidade. O Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações apresentado 

pelo vereador Márcio Augusto Dhein sobre as licitações, que foi aprovado por unanimidade. O 

Senhor Presidente colocou em votação o pedido de informações apresentado pelo vereador 

Márcio Augusto Dhein sobre o cargo do servidor Anesio Spier, que foi aprovado por 

unanimidade. Nas Explicações Pessoais: Da vereadora Elisa Marcon Schmitt: saudou o 

Presidente, colegas vereadores, vereadores em licença, jurídico, imprensa, família Heylmann, a 

sua família, a secretária Luciana e a todos que estavam assistindo a sessão. Disse que fez a 

indicação, pois é muito pessoas da comunidade trouxeram o problema de que precisam deixar 

os idosos em casa enquanto estão no trabalho. Falou que é uma preocupação muito grande para 

quem sai para trabalhar, porque nem todo o idoso tem a lucidez permanente ou como uma 

pessoa mais jovem tem. Contou que foi alguns ano agente de saúde e com isso conseguiu ver de 

perto o problema de fato. Muitos idosos não sabem a hora correta que devem tomar a 

medicação ou qual medicamento tem que tomar. Alguns idosos não se dão o trabalho de 

cozinhar ou estão proibidos de ligar o fogão a gás. Falou que presenciou idosos tomando a 

medicação com vinho, pois eles não sabem que isso não pode fazer. Eles perdem essa lucidez. 

Disse que o mais importante de tudo é deixar o idoso viver bem e com qualidade de vida. Que o 

idoso possa estar rodeado de pessoas iguais que tenham saúde, lucidez e que possam jogar uma 

carta com ele, fazer um crochê, jardinagem, passear no pátio, educação física, fisioterapia, uma 

qualidade de vida. Falou que nesse meio tempo o familiar que antes tinha que pagar alguém ou 

que estava no trabalho preocupado com o seu idoso em casa, essa pessoa pode trabalhar 

tranquilo sabendo que seu ente está sendo bem cuidado. Disse que acha bem importante essa 

indicação e que gostaria que fosse estudada com carinho pelo Executivo para que fosse feito 

esse Centro Dia para o idoso. Agradeceu ao vereador Jair que cedeu o espaço para assumir 

como vereadora suplente e ao José. Falou que está se despedindo da Câmara e que foi um 

prazer e uma honra ter estado na Casa. Agradeceu.  Do vereador Márcio Augusto Dhein: 

saudou a todos novamente. Disse que na semana passada o vereador Marco levantou a questão 

que o Bairro Bela Vista está sendo esquecido pela Administração Municipal, porém não é só o 

Bairro Floresta também está desassistido. Contou que em 2014 encaminhou um pedido de 

informações em que os moradores, principalmente da Rua Travessão, onde gostariam de marcar 

uma reunião para falar sobre asfalto, porém ainda não obteve resposta. Em agosto de 2015 

ocorreu no Bairro São João uma reunião do Programa Voz e Vez da Comunidade da 

Administração Municipal onde os moradores do Bairro Floresta participaram e um dos assuntos 

novamente foi o asfalto, pavimentação comunitária. Contou que a Prefeitura se colocou a 

disposição de marcar uma data para uma reunião, porém até agora nada. Disse que ele 

juntamente com os moradores do Bairro Floresta fizeram um abaixo-assinado que será 

protocolado na Secretaria da Prefeitura para que tenham uma reunião para que seja debatido o 

assunto asfalto. Agradeceu aos nobre colegas e em especial ao vereador Felipe que cedeu o 

espaço, a secretária, a imprensa, jurídico. Pediu que os vereadores continuem trabalhando e que 

fiscalizem os pedidos de informações que encaminhou. Agradeceu. Do vereador Marco 
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Afonso Mallmann: saudou o Presidente, colegas vereadores, secretária, jurídico, a imprensa e a 

todos que estavam assistindo a sessão na noite. Falou que foi uma honra ter a vereadora Elisa 

presente, foi muito legal e desejou que voltasse mais vezes. Comentou que sábado de manhã 

não tinha médico no posto de saúde. Contou que chegou uma senhora com muita dor no posto 

de saúde e simplesmente a enfermeira disse que não tinha médico para atender. Falou que 

ninguém sabia o que fazer ao invés de ligar para os bombeiros e encaminhar a Nova Petrópolis. 

Disse que foi falado para a senhora ir à farmácia para ver se conseguia um remédio. Lamentou 

esse tipo de situação. Falou que o filho dessa senhora ligou para o posto de saúde e a enfermeira 

disse que tinha sido feita uma remoção, porém isso foi mentira. Disse que não é preciso mentir, 

mas sim sempre falar a verdade. Contou que pediu o telefone da Secretária da Saúde, porém 

não informaram. Parabenizou o grupo feminino de bolão que disputaram na cidade de 

Montenegro e ficaram em terceiro lugar. Agradeceu. Do vereador Ivo Marconi: saudou o 

Presidente, os colegas vereadores, secretária, imprensa, vereadores em licença. Parabenizou o 

Márcio e a Elisa pelas indicações fizeram. Contou que falou com a Secretária do Planejamento 

sobre a luz no Bairro Joaneta, pois a empresa RGE arrancou os fios na rua que vai para a 

creche. Disse que ela vai se informar o que aconteceu e irá tomar providências para que seja 

colocado luz naquela localidade. Pediu ao Presidente que encaminhasse o pedido do quebra-

molas na Rua 25 de Julho, no Bairro Kaffee Eck, perto da residência do Adão. Disse que já 

mais de um ano que pediu o quebra-molas e até agora nada. Os moradores estão cobrando. O 

Presidente pediu uma parte e falou que sabe que o vereador fez o pedido e que os moradores 

querem o quebra-molas. O pedido foi passado para a Prefeita, porém a resposta dela é que está 

em estudo. O vereador Ivo retomou a palavra e disse na Vicente Prieto, perto de sua residência, 

também as pessoas estão cobrando por quebra-molas, mas até agora não foi feito nada. Falou 

que o pedido do vereador Augusto sobre o cargo do servidor Anesio foi muito bom, pois é um 

direito as pessoas saberem essas informações. Agradeceu. Do vereador Egon Hansen: saudou 

a todos novamente. Disse que chamou a atenção no ofício encaminhado pelo Consepro onde há 

o interesse em adquirir uma área de terras para futuramente construir uma sede própria para a 

Brigada Militar. Falou que isso é muito importante e que a comunidade deveria ajudar a 

conseguir ir isso. Quem sabe fazendo uma rifa e trabalhar em prol disso para conseguir sede 

própria para a brigada e assim é mais uma maneira de conseguir segurar eles aqui no 

Município. Comentou que é preciso fazer de tudo para eles permanecerem aqui e ter cada vez 

mais efetivos. Falou que o mês de novembro entra a campanha Mês Azul, que é prevenção ao 

câncer da próstata. E que o mês de outubro foi o Rosa em destaque a prevenção do câncer de 

mama. Comentou que é muito importante ter conscientização a cerca de um diagnóstico 

precoce devido o grande número de mortes por causa dessa doença. Os médicos alertam que 

quanto antes for detectado essa doença mais eficaz é o tratamento. Disse que hoje em dia a 

medicina é avançada e tem muitos recursos. Pediu que os homens façam os exames para não 

terem problemas mais sérios no futuro. Agradeceu. Do vereador Alberto Luiz Ruppenthal: 

saudou a todos novamente. Convidou a todos para o Torneio Municipal de Vôlei Masculino e 

Feminino que acontecerá no domingo no Bairro Bela Vista. Falou que o Bairro Bela Vista é um 

exemplo nesses eventos. Tem uma praça bem organizada e que o pessoal cuida. Acredita que é 

o único Bairro que tem a Associação de Bairros aqui no Município. Parabenizou os moradores 

por cuidarem tão bem do local. Falou que essa semana perderam uma pessoa, embora não 

morava no Município, mas era filho de Picada Café, mas precisamente Jammerthal, o Padre 

José Werle. Foi uma pessoa que ajudou muito Picada Café, mas que infelizmente teve um 

infarto e faleceu celebrando a missa. Disse que será encaminhada uma moção de pesar aos 
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familiares. Agradeceu. Ninguém mais fez o uso da palavra. O Senhor Presidente convocou os 

Senhores Vereadores para a sessão no dia 03 de novembro de 2015, terça-feira, às 20 horas, na 

Sede da Câmara Municipal. Em nome de Deus declarou encerrada a sessão.  

 

 


